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Ι.Μ. Καλαβρύτων: Παρουσίαση του βιβλίου 
«ΑΙΓΙΑΛΕΙΑ-ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ. Ταξίδι στο χώρο και στο 
χρόνο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Σε ατμόσφαιρα εορταστική και με μεγάλη συμμετοχή των 
Αρχών και του λαού της Αιγιαλείας πραγματοποιήθηκε, στο 
Αρχοντικό Παναγιωτόπουλου, το απόγευμα της Κυριακής 26 
Ιανουαρίου η παρουσίαση του βιβλίου «ΑΙΓΙΑΛΕΙΑ-ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ. 
Ταξίδι στο χώρο και στο χρόνο», του Σαράντου Καργάκου.

Η εκδήλωση αυτή, την οποία διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων & 
Αιγιαλείας (η οποία εξέδωσε και το ως άνω έργο), σε συνεργασία με τον Δήμο 
Αιγιαλείας, αποτέλεσε τη λήξη των πολυήμερων εορταστικών εκδηλώσεων, που 
πραγματοποιήθηκαν στην πόλη του Αιγίου επ’ ευκαιρία του εορτασμού της 
ιστορικής επετείου της «Μυστικής Συνέλευσης της Βοστίτσας 1821».

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Ιερώνυμος, το σεβαστό ιερατείο, σύσσωμη η Δημοτική 
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Αρχή της πόλης με τον Δήμαρχο κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλο, εκπρόσωποι 
επιστημονικών και πολιτιστικών φορέων, και μεγάλο ακροατήριο τίμησαν με την 
παρουσία και τη συμμετοχή τους την εκδήλωση, στην οποία παρευρέθη και η 
οικογένεια του αειμνήστου συγγραφέα του έργου.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη 
του εκδημήσαντος εις Κύριον Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου, της μεγάλης αυτής 
μορφής της Ορθοδόξου Εκκλησίας, με το σπουδαίο πνευματικό, ποιμαντικό, 
ιεραποστολικό και κοινωνικό έργο και το ισχυρό αποτύπωμα στην Εκκλησία και 
την Κοινωνία.

Την εισαγωγή της παρουσίασης του βιβλίου έκανε η φιλόλογος κ.
Αρχοντούλα Ρέλλα-Παπασημακοπούλου, συνεργάτιδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως, η οποία εξήρε τη σημασία του ιστορικού γεγονότος, αλλά και την 
προσφορά στον Ελληνισμό και στην Ορθοδοξία μεγάλων πνευματικών μορφών, 
όπως του Σαράντου Καργάκου. Εν συνεχεία, αναφέρθηκε συνοπτικά στο χρονικό 
της συγγραφής αυτού του σπουδαίου βιβλίου για την περιοχή μας από έναν 
Λάκωνα και μάλιστα Μανιάτη, ο οποίος διέτρεξε και περιηγήθηκε στις δύο 
ιστορικές επαρχίες των Καλαβρύτων και της Αιγιαλείας, καταδύθηκε στην 
προϊστορία και την ιστορία τους και ανέσυρε με επιστημονικό ήθος και εντιμότητα 
γεγονότα και ιστορικές αλήθειες.



Την κυρίως παρουσίαση του βιβλίου έκανε ο κ. Αναστάσιος Τσίγκος, ψυχολόγος 
και ιστορικός με συγγραφική δράση για θέματα ιστορίας, ο οποίος παρουσίασε εν 
συντομία τη δομή, το περιεχόμενο, το ύφος και το πνεύμα του δημιουργού μέσα 
από μία πολύ εμπεριστατωμένη ομιλία. Κατά τη διάρκεια της βιβλιοπαρουσίασης 
διαβάστηκαν χαρακτηριστικά αποσπάσματα από το έργο, τα οποία έδιναν και το 
στίγμα της γραφής του συγγραφέα.

Λίγο πριν το τέλος, η κ. Ιωάννα Καργάκου, εκπροσωπώντας την οικογένεια και 
υπό το κράτος έντονης συναισθηματικής φόρτισης και συγκίνησης, ευχαρίστησε 
όλους όσοι συντέλεσαν στην έκδοση του εν λόγω έργου και κυρίως τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη, ο οποίος εξαρχής απεδέχθη με μεγάλη προθυμία την 
πρόταση και επιθυμία της οικογένειας και ανέλαβε διά της Ιεράς Μητροπόλεως 
την οικονομική δαπάνη της έκδοσης. Επιπλέον, η κ. Καργάκου επεσήμανε την 
πνευματική και φιλική επικοινωνία που διατηρούσε ο αείμνηστος Σαράντος 
Καργάκος με τον Γέροντα Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Αμβρόσιο, 
κάνοντας αναφορά στη σελίδα του παρουσιαζόμενου βιβλίου, όπου αποτυπώνεται 
η εκτίμηση του συγγραφέως προς το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου.

Κατακλείοντας, ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Δήμαρχο κ. Παναγιώτη 
Ανδριόπουλο και την Αντιδήμαρχο κ. Μαρία Αγγελοπούλου για την ένταξη 
της παρουσίασης στο πρόγραμμα εορτασμού της ιστορικής επετείου, ενώ 
ευχαρίστησε και την κ. Σοφία Καλογεροπούλου, η οποία παρευρέθη και τίμησε την 
εκδήλωση.

Τον επίλογο της εκδήλωσης έκαναν από κοινού Εκκλησία και Δήμος. Ο Δήμαρχος κ. 
Ανδριόπουλος ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές και δήλωσε τη στήριξή του σε 
εκδηλώσεις που αφορούν την ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά μας.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος, μετά την έκφραση των 
ευχαριστιών του προς όλους τους συντελεστές, ευχαρίστησε ιδιαιτέρως και 
εγκαρδίως την κ. Καργάκου και αναφέρθηκε με συγκινητικά λόγια στον αείμνηστο 
σύζυγό της Σαράντο Καργάκο, τον μεγάλο Ιστορικό, Συγγραφέα, Δάσκαλο και 
Παιδαγωγό, ο οποίος με το πλούσιο συγγραφικό του έργο γαλούχησε τους νέους 
και τους μαθητές, πρόβαλε την ιστορική αλήθεια και στήριξε με τον πνευματικό 
του αγώνα και το σύνολο του έργου του τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία.











 


